

# Экономические последствия инфляции

Выполнили студентки 4 курса

группы Э101

Жолобова Юлия

Сахарова Мария

**Инфляция** — обесценивание бумажных денег, проявляющееся в форме роста цен на товары и услуги, не обеспеченное повышением их качества.

## Основные источники инфляции:

- Повышение номинальной заработной платы;
- Увеличение цен на сырье и энергию;
- Увеличение налогов.



# Типы инфляции



**Инфляция спроса** -  
равновесие спроса и  
предложения нарушается со  
стороны спроса.

Стагфляция — инфляция,  
сопровождаяемая  
стагнацией производства,  
высоким уровнем  
безработицы и одно  
временным повышением  
уровня цен.

**Инфляция предложения** –  
увеличение издержек  
производства (вследствие  
роста заработной платы и за  
счет роста цен на сырье и  
энергию) вызывает рост цен  
на товары и услуги.



# Виды инфляции



*По характеру протекания:  
открытая или скрытая  
(подавленная)*

*В зависимости от темпа  
роста цен:  
умеренная (ползучая);  
галопирующая;  
или гиперинфляция.*

*По степени расхождения роста цен по  
различным товарным группам:  
сбалансированная или несбалансированная.*

# Экономические последствия инфляции проявляются в следующем:

1. Инфляция приводит к тому, что все денежные доходы фактически уменьшаются. Это определяется различиями между номинальным и реальным доходом.

*Номинальный (денежный) доход* – это количество денежных средств, которые получает человек в виде зарплаты, процента, ренты и прибыли. *Реальный доход* определяется количеством товаров и услуг, которые он может купить на сумму номинального дохода. Если номинальный доход остается стабильным или растет медленнее темпов инфляции, то реальный доход падает.

2. Инфляция перераспределяет доходы и богатство. Так, *должники* богатеют за счет своих кредиторов. Выигрывает и *правительство*, которое накопило большой государственный долг. Инфляция перераспределяет доход и богатство за счет тех, кто дает деньги, в пользу тех, кто откладывает платежи. Инфляция увеличивает стоимость недвижимого имущества.



3. В период инфляции растут цены на товарно-материальные ценности, пользующиеся спросом на рынке. Поэтому население и предприятия стремятся как можно быстрее материализовать свои быстро обесценивающиеся денежные средства в запасы. Это приводит к недостатку денежных средств у хозяйственных агентов. Результатом ажиотажной закупки товаров является усиление инфляции спроса.

4. Инфляция делает невыгодным долгосрочное инвестирование.



5. Инфляция приводит к обесцениванию амортизационного фонда фирм, что затрудняет процесс нормального воспроизводства. Инфляция уменьшает и реальную ценность всех других сбережений.

6. Инфляция приводит к скрытой конфискации денежных средств у населения и предприятий через налоги. Это имеет место вследствие того, что налогоплательщики из-за роста номинального дохода автоматически попадают в более высокую группу налогообложения.

**НО! Умеренная инфляция полезна для экономики, так как рост денежной массы стимулирует деловую активность, способствует экономическому росту, ускоряет процесс инвестирования.**

*Инфляция, особенно гиперинфляция, приводящая к обострению экономических и социальных противоречий, требует от государства проведения мероприятий по преодолению инфляции и стабилизации денежной системы. Преодоление инфляции – необходимое условие нормального экономического развития и эффективного функционирования денежной и финансовой систем. Процессы снижения инфляции и подъема производства должны идти одновременно, так как они друг друга обуславливают. Это особенно актуально для российских условий.*



